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Frontra
az uzsorásokkal és árdrágítókkal!

Az andernachi kerület katonai parancs­
noksága több szabadságolt katonát, fel­
mentett vagy kiszuperált egyént behívott 
tényleges katonai szolgálatra, vagy hadi- 
munkára s valamennyit azonnal a frontra 
küldte. Ennek az oka az volt, hogy az ille­
tőket uzsoráskodáson és árdrágításon érték.

A duzzadt potrohú hadiliferánsok, a 
cipőtalpasok, konzervesek stb,. akik a sze­
gény, vért verejtékező katonáktól ellopták 
azt, ami által erőt nyertek volna a lelketlen 
banda bőrének megvédéséhez, akik külön­
böző címeken a békés idők nyugalmát él­
vezték itthon, — keserűen meglakoltak 
bűneikért. Ezt a spekulációkban egészen a 
szemtelenségig merész, a bőrét azonban 
gyáván féltő hadat nagyobb büntetéssel 
nem lehetett volna sújtani, mint azzal, hogy 
a frontra küldték. Vontassák a járműveket, 
vagy hámozzák a krumplit, hiszen egyébre 
úgysem valók!

Az andernachi kerület katonai parancs­
nokságának példáját mi is követhetnénk. 
Istenem, de sok embert lehetne Magyar- 
országból is hasonló bűnért és hasonló 
célzattal a frontra küldeni!

Nézzünk c-'ak körül:
Mielőtt maximálták a cukrot, a petró­

leumot, volt cukor is. petróleum is bőven, 
mert mindenki annyiért adhatta, amennyiért 
akarta. Mikor a maximálásról szóló ren­
delet megjelent, a cukor es petróleum egy­
szeriben eltűnt, mint a kámfor. Hova? az 
isten tudja, meg a nagybankok. Azután u 
kávé árát maximálták. Eltűnt a kávé is. Ma 
csak igen nagy keggyel es protekcióval, 
csak úgy suttyomban lehet a városokban 
kávét kapni persze jóval drágábban a 
maximális árnál. A napokban maximálták 
a szappan árát is. Ez azt jelenti, hogy rö­
videsen eltűnik a szappan is a látóhatárról.

Szfikiben van a hús, a zsir. Miért ? 
Mert ráfeküdt a nagytőke és olyan pénz­
intézetek, amelyek programmjukhoz hiven. 
kimondottan telepítéssel és parcellázással

foglalkozhatnak : felcsaptak sertéshizlaiónak 
és most állatokkal spekulálnak. Az évtizedek 
óta hivatásos es tisztességes ipari hizlaló 
csukja be a boltját, menjen jeget aszalni, 
vagy áruljon sült gesztenyét a sarkon. A 
hizlalást, azt majd elvégzi a parcellázó 
bank. mert az eit hozzá, nem pedig a hentes 
vagy hizlaldái.

Szájkosár és póráz nélkül szaladgál­
nak köztünk a legcsunvább ösztönök. A 
szívtelen kapzsiság fantasztikus ötleteket 
talál ki, hogy a vásárlók százezreit mennél 
jobban megnyomorítsa. A termelők, a gyá­
rosok és a kereskedők egyrészt' (tisztelet a 
kivételnek!) egymást múlják fölül az áruk 
visszatartásában, elrejtésében, hamisításá­
ban es drágításában. Sőt az utóbbi mun­
kában sok vásárló is részt vesz.

A maximális árak áta-botában vannak 
megállapítva. A gazdálkodó áruja maximálva' 
van, de az ö szükségletei a féktelen árf.el- 
hajtás prédái. A gazdát börtönnel sújtják, 
ha a búzáját 41 koronán felül adja el, de 
egypár cipőért fizessen ki száz koronát, 
egy talpalásért 30 koronát, egy paraszt- 
öltönyért, melynek ára előbb 20 Korona 
volt, öO— 100 koronát! Az egyes szak­
miniszterek intézkedései nincsenek egymás­
sal összhangban. Egyik rendelet nem jár 
a másik kezére, sőt az egyik lerontja a 
másik hatását. Mint a tudatlan orvos, kit a 
tünetek zavarba hoznak, nem tudnak diag­
nózist csinálni és csak a szimptomák el­
tüntetésen fáradoznak. Ezzel kínozzák, 
esetleg tönkre is teszik az egész szervezetet. 
Tisztára kuruzslás, amit művelnek.

Mit ér, ha itt vagy ott néhány kólát, 
egypár vegyeskereskedőt megbüntetnek s 
nevüket az újságok utján szégyenoszlopra 
Írják? Csak olyan gyógyítás ez, mintha a 
vérbajos ember kozmetikushoz menne, hogy 
arcáról a pattanásokat tüntesse el.

És ebben a zavarosban halásznak a 
gonosz indulatu, a könnyű és gyors meg­
gazdagodás után törekvő hiénák. Burjántól 
fölvert, gaztól elborított lelkek es férges 
szivek dúlnak az Isten embervirágos kert­
jében a világháború harmadik, szenvedé­
sekben oly gazdag esztendejében, ugyany-

nyira, hogy maholnap az állatok előtt szé­
gyellniük kell embervoltunkat.

Es nincs egy erős kéz, mely össze- 
íogdosná az emberhörbe bujt hiénákat és 
elszállítaná őket a harctérre agyutölte- 
leknek!

Gyászbeszéd.
Az izr. templomban királyunkért tartott gyász­
istentiszteleten tartotta: D r .  R u d o l f c r  A n ta l , rabbi.

Mélyen tisztelt gyászoló gyülekezet!
Távol tőlünk, testvérországunk fővárosának 

utain harangok siró hangjai mellett végighalad 
ez órában a mély bánatba merengő menet és az 
egész müveit világ legmélyebben érző részvéte 
es hatalmas fejedelmek és milliók fölött uralkodó 
koronás fők vezetése alatt késergve kisérik 
végső pihenő lakába a gyászolók milliói annak 
a porladó hüvelyét, ki két ország népeinek imá­
datig szeretett fejedelme, körülrajongott édesatyja 
volt: jóságos királyunkat, 1. Ferenc Józsefet. És 
szerte a birodalom megannyi országain búg e 
napon, ez órákban a harangok komor kongása, 
zúg a gyászoló zsolozsmák zokogó zsongása, 
hangzanak az Istennek szentelt templomokban a 
szomorú, panaszló szózatok, megannyi megnyilat­
kozásaként sajgó fájdalmunknak, kesergő bána­
tunknak es hazafias hódolatunknak.

Fs midőn e gyászbaborult honnak minden 
hűséges alattvalója Istennek szentelt hajlékába 
zarándokol, hogy mély bánattól túláradó szive 
keservének tért engedjen, hogy könnyeket ejtsen 
nemzete jóságos uralkodójáért, nemes királyunkért, 
mindannyiunk édesatyjáért, mi is mint e nemzet 
gyermekei — megjelentünk Istennek ezen gyászt 
öltötte csarnokában, hogy bánatos kegyelettel 
tolmácsoljuk sziveink mély fájdalmát, a hazánkat 
ért és reánk is sújtott nagy gyász fölött.

Lobogtassa gyászunk égő fáklya gyanánt 
bánatunk lángját; szegje körül lelkünk keserve, 
remegő érzéseink siró hangja nemzetünk elhunyt 
édesatyjának hantját; enyhítse kegyeletünk könyje 
sújtott sziveink égető sebeit.

Lelkünk keservét, szivünk mély fájdalmát, 
nagy veszteségünket Isten szilié előtt tolmácsolni 
óhajtván, elvonul előttünk a megdicsőült élet­
útja s úgy találjuk, hogy Istenben boldogult fen- 
költ királyunk, I. Ferenc József, bibliánk két alak­
jához. volt hasonló: Mózeshez es Jóbhoz. Mózes 
volt bölcsességében es igazságszeretetében s Jób 
volt szenvedésében é*s tűrésében.

Mózes volt bölcsességében: Mint abszolút 
uralkodó indult fiatalon és tapasztalatlanul fclc- 
lösségterhes történelmi útjára, de- rettenetes csa-
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lödások és cs; pnsok bölccsé érlelték, ki belátta, 
hogy a hagyományos irány tévedésekbe visz és 
szerencsétlenségekbe sóder, azért bölcsessége 
sugallatát követve szakított ez iránnyal és el­
tagadván annak a nagy es bölcs államférfinak 
tanácsát, akiben bölcs elme mellett becsületes 
szív is lakozott, hallgatván a haza bölcsének, 
Deák Ferencnek tanácsára, varázskezekkel meg­
szőtte a megbékélés es kiengesztelüdés fátyolét, 
amelyet reáboritott a fájdalmas magyar múltra s 
további uralkodása alatt átalakult a legalkotmá­
nyosabb király mintájává, aki bölcsességgel ve­
zette népéit arra az útra. mely uz igazi nagyság­
hoz vezet. Bölcsességével biztos alapra helyezte 
a magyarnemzet erösbödéset, fejlődését, felvirág­
zását es boldogulását s most e nemzet minden 
gyermekének szive megtelik a bánatos kegyelet 
érzésével, midőn sírba szállni látja az utolsó év­
századok legnagyobb es legalkotmányosabb ki­
rályát.

Es Mózes volt megdicsöüit nagy királyunk 
igazságszeretetében. Egyenlő jog és egyenlő tör­
vény legyen mindenkinek, ki országotokban lakik, 
— igy hangzik Mózes egyik alapvető törvénye 
és fenkölt uralkodónkat is igazságszeretete vezé­
nyelte. midőn megvalósította az egyenlő jog es 
egyenlő kötelesség magasztos elvét. Jogainkat, a 
zsidó vallásit alattvalóinak jogait az ó áldott 
keze rendelte el, mely kinyitotta évszázados el­
nyomásunk kapuját es kivitt a szabadba bennün­
ket. Szabadságunk az ö uralma alatt született és 
igy ma egy szabad nemzet egyenlő jogit és sza­
bad tagjai gyanánt siratjuk őt. a nemes királyt s 
áldott marad az 0 dicsőséges emlékezete szi­
vünkben örök időkön át.

Azt mondottuk, hogy dicsőséges, elhunyt 
királyunk, 1. Ferenc József Jóblioz is volt hasonló 
szenvedésében es tűrésében. Valóban, igazi ki­
rály, i mása volt ö a szenvedő es tűrő Jóbnak. 
Elveszte hitvesét, el egyetlen fiat, orvul esett ál 
dozntul ősi trónjának uj örököse, családi életében 
szörnyű csapások rázták meg leikét, de ö annyi 
gyász es fájdalom közt is szilárdul állt, mint 
észak csillaga, meg nem törött, el nem csüggedt, 
de meghajolt Isten akarata előtt. Sziklaszirt volt «- 
a sors nagy tengerében, akit a bősz hullám- 
csapás nem tudott megtörni. Ami viszontagságai 
közt fentartotta, az mély vallásos lelke, evangé­
liumi jósága, igazságos, bölcs elméje és lovagias 
jelleme volt. Élete fénylő példája volt a lelki- 
erőnek. a lelki nyugalomnak, a türelemnek és ki­
tartásnak. a csiiggedést. fáradtságot, pihenést nem 
ismerő áldozatkész kötelességteljesitéstiek, a sze­
retet által irányított munkának.

A béke fejedelmének is nevezték elhunyt 
nemes királyunkat I. Ferenc Józsefet. Es méltán, 
mert egész élete, lelke minden vágya, királyi fen­
ségének minden akarata a világbéke biztosítására, 
népei békéjének megszilárdítására volt szentelve. 
A világbéke fellegvára volt ü évtizedeken á t ; 
viszályok kiegyenlítője, népek és nemzetek fel­
séges megbékcltetöje volt az ö trónusa. A béke 
volt az, amiért élete alkonyán a kardja markola­
tához nyúlt.

És meg kellett halnia a legádázabb tusák 
közepén! Ágyuk dörgése, haldoklók hörgése za­
varta az öröklétbe átmenő utolsó álmát. Meghalt, 
miután milliókért élt, meghalt, mielőtt homlokára 
fűzhették volna a véres csatákat hűséges szere­
tettel és lelkesedéssel küzdő népeinek diadalmas 
borostyánját! Zokog a lelkünk nagy, nemes ki­
rályunk mélységes tragikumán, hogy nem adatott 
meg neki megérnie élete végcélját, a népeket 
boldogító világbékét.

Ajkaink síró panaszát halkitsa a hit, hogy 
igy akarta a Gondviselés.

És akit a legszebb és legnemesebb emberi 
erények köntöse övezett, annak a fehér galamb-

lelke száll, száll a magasba most, még az (ívénél 
is magasabb trónus ele. Mi pedig szólunk a zsol- 
táros királlyal: „Nyíljatok meg öröklét kapui, 
hadd térjen be az igaz," hadd térjen be rajta 
édes álomra a magyarok igazságos királya, hadd 
esedezzék a lét legmagasabb trónusa előtt az 
őhozzá hasonlatos fehér békegalambok mielőbbi 
elindításáért.

Őseihez tért, ősei mellé helyezték a nemzet 
nagy királyát, a birodalom népeinek édesatyját, 
l. Ferenc Józsefet, ki népeiért élt. ki népei javát 
es üdvét lelkiismeretes kötelessegtudással szor­
galmazta. Nyugodj békében, drága megboldogult, 
fáradt királyi vándor. Népeid mindig tisztelni, 
szeretni és áldani fo gják emlékezeted széles e 
birodalomban és nyugalmadért imára kelnek az 
ajkak mindenütt, amerre hűséges, hódolatteljes 
honfiúi vér lüktet az erekben, mindenütt, hol 
iionszeretö érzés dobog a szivekben. Mi pedig 
áldjuk és tiszteljük nemes, megdicsöüit királyunk 
dicső emlékét most azzal, hogy számára lelki 
mécset gyújtunk es lelkének mennyei üdvéért 
fohászt küldünk a világ királyához, kinek szem 
neve magasztaltassék örökkön, örökké! Ámen.

Irgalom atyja! Magasban trónoló, élet es 
halál hgkegyelmesebb királya! Te szövöd az élet 
szálait és Te vagy az. ki hatalmas kezeddel szét­
téped őket. Halandó keblünkbe Te inélyesztctted 
halhatatlan szellemünket, múlandó ajkainkra te 
lehelted kegyelemben vigaszod, szereteted, tanod 
múlhatatlan igéit. Meghatott lélekkel száll Hozzád 
néma könnyeink hallatos szava, fájdalmunk foga­
natos imája megdicsöüit királyunk. I. Ferenc 
József lelkének üdvéért. Ajándékozd meg Hozzád 
röppent lelkét a Te mennyei békéddel és üdvöd­
del. Fogadd be jóságos lelkét a jámborok és 
dicsők lelkei közé, melyek világítanak, mint az 
ég ragyogása; engedd, hogy annyi földi szenve­
dés által megtisztulva megtalálja magasztos lelke 
a mennyekben az. örök békességet es boldogsá­
got. köritsed fényes szellemét égi lakodban a 
világosság és üdvösség fényköntösével. Mennyek­
nek irgalmas Atyja! Érezzük, hogy a halál az 
öröklétnek utnyitójn. Nemzetünk nagy halottja, 
megdicsöüit 1. Ferenc József királyunk — érezzük 
- nem dőlt a feledés rideg ölébe, hanem a hű­
séges alattvalók által áklólag megőrzött emlékezet 
talapzatára szállt. Dicső emlékét még a késő 
utódok is áldani fogják, mivel Írva vagyon: „Az 
igazak emlékezete örökké áldott marad." Élvezze 
a békítő sir enyhe nyugalmát, legyen édes a 
pihenése. Ámen!

Világnak irgalmas Ura! Hadd szálljon egy­
úttal imánk feléd azért, ki megdicsöüit királyunk 
ősi örökébe szállott: uj felséges királyunkért, IV. 
Károlyért. Légy védelme és pajzsa, erősítsd meg 
szivet, hogy nemes szándékát, a nyugodalmas, 
dicsőséges béke megszerzését népei számára 
mielőbb megvalósíthassa; hadd találjanak népei 
boldogságot mihamar az ö uralkodása alatt. Áldd 
meg felséges királynénkat, Zita királynét és a 
fenséges királyi házat. A mi forrón szerétéit 
hazánkra, Magyarországra pedig, melyet annyi 
vész és annyi megpróbáltatás ért, derítsd a bé­
késebb, boldogabb idők világosságát, hadd vi­
ruljon. hadd gyarapodjék, hogy dicsőíthessük es 
magasztalhassuk szent nevedet most és mind­
örökké, Ámen!

K ö n y v n y o m d á b a  e g y  j ó  
m a g a v i s e l e t ü  13-14  é v e s

= TANONC ..
e s e t l e g  e g y  t a n u ló le á n y
felvétetik Balkányi Ernőnél.

Gyász, ünnep és kötelesség.
A világtörténelmi események kellős 

közepén állunk. A nemzet lelket még ko­
moly gyász vonja he fekete fátyoléval, de 
másrészről dicső ünnepre k és zü lü n k : A 
rohanó események könyörtelen logikája 
hánatot és örömet összevegyitve — lel­
künk mélyét rázza meg és valahogyan vilá­
gító lángként lebegteti előttünk azt a kímé­
letlen igazságot,  hogy az élet célja nem 
önmagunkban, hanem fiainkban, a jö­
vőben, — süt nem is az. egyesek, hanem 
az egész nemzet jövőjében van. Mi elmnl- 
hatnnk, de az ország maradjon meg, a 
nemzet éljen és v irágozzék !

Ennek a célnak a szolgálatába kell 
álliiatnik minden erőnket, különösen most, 
ezekben a nagyszerű időkben. Sem ö rö ­
münkben, nem bánatunkban ma egy pilla­
natig sem szabad megfeledkeznünk arról, 
hogy titáni küzdelmet folytatunk az igazság 
és becsület szent nevében és arról sem, 
hogy ebben a küzdelemben mindenkinek 
nagy kötelességei vannak a hazával szem ­
ben.

A hadsereg ércfala gyászfátyolt  se 
ölt, hanem felesküdve az nj királyra, ép  
oly szilárdan áll majd ellent minden táma­
dásnak, mint ezelőtt, mert ez az élet 
és ez a háború. Mi pedig, akik itthon ma­
radtunk, minden gyászunk és ünnepünk 
mellett se feledkezzünk meg kötelessége­
inkről, amelyek abban állanak, hogy a 
győzelmet minden eszközzel elősegítsük.

Most a hadikölcsün a foglalata minden 
erőnek, amit nti adhatunk az állam kezébe 
a dicsőséges és győzelmes béke kivívásá­
hoz. a  hadikölcsün ügyét diadalra vinni 
mindnyájunk legszentebb kötelessége le­
gyen. Ezzel ép úgy áldozunk elhunyt ki­
rályunk dicső emlékének, aki a legkitűnőbb 
példa gyanánt, kevéssel halála előtt 10 
millió koronát jegyzett a magyar hadiköl- 
csönre, — mint amily mértékben hódolunk 
uj királyunk előtt, bemutatván neki á ldozat­
kész erőink nagyságát  és törhetetlen, hű ­
séges hazaszeretetünket.

A legnagyobb sikert, mindnyájunk 
hő álmát és vágyát hozzuk közelebb a 
megvalósuláshoz,  ha minél több anyagi 
erőt tudunk összegyűjteni.  Gyászunk cs 
ünnepünk között a legújabb álnok ellen­
ségünket a porba sújtva, diadalról diadalra 
visszük a zászlót. Fogjunk hát össze e m ­
berfeletti erővel és alapozzuk meg a nemzet 
jövendő boldogságát, hazánk nagyságát!

A katonák karácsonya.
Ami 1914. nyarán egy elborult elme rém - 

látásának tiinf, íme itt van: közeledik a harmadik 
háborús karácsony. Hőseink már harmadszor 
töltik a szerétéi és béke éjjelét ezer veszély, fáj­
dalom és iszonyai között, lövészárkokban, föld­
alatti üregekben ! Fagyié1, hótól gyötörve, idegen 
országban egyetlen vigaszuk, egyetlen örömük: 
az ofthonmaradottak hálája, szeretető. Szeretet, 
amely nemcsak sóhajtani, emlékezni, de vigasz­
talni, segíteni is tud. Tettre, áldozatra kész sze­
reid I

Az alsólendvai közönség ez idén is meleg 
szívvel, készséggel adakozott katonáink karácso­
nyára. Most már nemcsak a harctereken, de 
ifihon, a front mögött is küzdelem folyik. Harc 
a megélhetéséri I S c nehéz időket tekintetbe 
véve. óriásinak kell mondanunk az összeadott 
összeget. Isten látj t sziveinket és megpróbálta­
tásunk nagy, keserű serlege talán nemsokára —
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végre kiürül. Isten meg fogja hallgatni forró, 
cpedő imánkat, könyörgésünket: ez legyen az 
utolsó haláltól felszántott, véres, szomorú kará­
csony. Hogy jövőre mondhassuk:

Dicsőség a mennyekben Istennek.
Békesség a földön az embereknek.

A harctéren levő katonák karácsonyára ada­
kozni szíveskedtek ■

Fuss F. Sándor őrs:, képviselő ur gyűjtése: 
Alsólendvai Takarékpénztár 200 kor., Alsólcndva- 
Vidéki Takarékpénztár 50 kor.. Fuss F. Nándor 
25 kor, Strausz Flórián 10 kor., Engel Lajos 3 
kor., Baranyay Béla 2 kor. Összesen 200 k< r

Briinner Mariska útirány gyűjtése: Fuss F. 
Nándorné 20 kor.; Polkák József 10 kor.; I)r. 
Briinner Józscfné, dr. Chilkó Sándor, dr Józsa 
Fábiánné, Isoó Ferenc, Polkák Emilné, dr. Strasser 
Árminná 10—10 kor.; dr. Laubhaimer Oszkárné, 
Vermes Györgyné 6—6 kor.; Eppinger Samuné, 
Fuss Evelyn, Morvát Károlyné, N. N., Reitter 
Ernő, Schwarc Mórné, Schwarc Ad. Arnoldné, 
Szönyi Rezsöné, Szabó Jánosné, Szporni Sándor, 
dr. Vitéz Gyula és Wortman Ármin 5 - 5  kor.; 
Arnstein Benő, özv. Buczolics Józsefné, Marton 
Kálmánná, özv. dr. Fiikor Mártonná, lvanics 
Györgyné, özv. Mády Pálné, Székely Emilné, dr. 
Wollák Adolf 4—4 kor , lhrig Vilmosné, Kiss 
Margit, Waltersdorfer Henrik 3 -3 K; Balkányi 
Lajos, Bálint Adolfné, Biró Lajosné. Bér Jenöné, 
Büchler Adolf, Bieneníeld Adolfné, özv Briinner 
Samuné, Blatt Henrikné, Czakó Lajosné, Deutsch 
Jánosné, Elefand Józsa, Freyer Lipót. Ferenczv 
Józsefné, özv. Gállits Tamásné, özv. iíj. Gállits 
Tamásné, Gombosy István, Grassanovits Ottóné, 
özv. K Hajós Mihályné, Klein Margit, özv. dr. 
Király Mórné, Lakaty Vilmosné, Lélek Imre. özv. 
Matuss Lajosné, Mattyasovszky Vincéné, Mráz 
Kálmánná, Mnschanzker Henrik, Neubauer József, 
Patkó Jánosné, Pnppel Lajosné, Tivadar Ferenc, 
özv. dr. Tcrsánczky Gyuláné, Ujlaky Károlyné, 
Szántó Zsigmondné, Waltersdorfer Józsefné, 
Weisz Samuné, Zserdin lván 2 —2 kor ; Ág Ist­
ván, Bader Adolf, Bodorfalvi. Belloviis Margit, 
Bittera Béláné, özv. Bríi I Adolfné, özv. Deutschné, 
Csizsek Károlyné, Dolgos Mihályné, Dohr Irén, 
Fehér Antal, Fülöp József, Guttmann Rozina,Gross 
Mór. Merőid Mihályné, Hegedűs Sándor, Horváth 
István, Hoffmann Samuné, Horváth Róza, Kontler 
Giziké, Kontler Károlyné, özv. Krausz Fiilöpné, 
Kobak Elza, Kesz’er Zsigmond, Koller Ferenc, 
Kancsal Józsefné, Jiiretics Istvánná, Löb! Emilka. 
Levasics Vilma, Lenarics Viktorné, Mayer Sári, 
özv. Nagy Józsefné, Nagy Sándorné, Óriás Já­
nosné, Oszeszly M. Victorné, Plauder Jánosné, 
özv. Pozsogár Lajosné, Ribes Józsefné, Rosás 
Jánosné, dr. Rudolfer Antalné, özv Schwarcné, 
Steril Henrikné, Scheimovits Adél, Schmidt Irma, 
Schmidt Ignácné, Stausz Józsefné, Teke Dénesné, 
özv. Tónika Mihályné, Toplak Ferenc, Wólfsohn 
Henrik, Weisz Lipót 1 1 kor ; Drimók Vilmos.
Floch Antalné, Illés Hermin 50 — 50 fili.; Göncz 
Józsefné, Horváth Rozika, özv. Mestrovitsné. 
Steril Elza. N. N. 40-40 fillér; N. N. 10 fillér 
Összesen 335 korona.

Különös hálát és köszönetét érdemel Briinner 
Mariska urleány, a fáradtságot nem ismerő gyűjtő. 
Nemes buzgalmával honleányi kötelességének 
oly mértékben tett eleget, hogy azt neki soha nem 
fogjuk elfeledni és fáradozását bizonyára mindig 
a legnagyobb elismeréssel fogják emlegetni vá­
rosunkban.

— A megyei tisztviselők mandátuma. A
vármegyei‘tisztviselők köreben eddig nem voltak 
bizonyosak, hogy a választás alá eső közigazga­
tási tisztviselők mandátumát a kormány meddig 
hosszabbította meg. A belügyminiszter most érte­
sítette ZalaváJinegye alispánját, hogy a megyei 
tisztviselők mandátumát a törvény a békekötést 
követő év december 31-éig hosszabbította meg

HÍREK.
Mennyei vendégvárás.

Szólott .íz Úristen: J'ctei fiam, hallod,-
S Péter a/ l'r előtt majd a földig hajlott 

„Halljad fiam, halljad, vendégünk lesz mama 
Szop Magyarországom koronás királya. 
Fogadjátok illőn, nehogy szégyen érjen,
Angyalok kiáltsák, ha jön : éljen, éljen !
Minden ünneplőbe öltözzön az. egben.'
S legott intézkedik az Ur hű sáfárja.
Angyalok söprik a tejutal tisztára,
(iüneöls/ekér ele táltost fognak, nyolcat 
S kipucovnlják a sápadó, ven holdat,
Két angyal öltözik parádéba, vértbe 
S oda állának a nagy kapu elébe :
A királyt fogadni, ha majd ide érne.

Ezüst csöngő csöndül, zúgó harang kondul 
S odalenn a földön könnyáradat csordul.
Fönn az. égen lobban ezer csillag fénye.
Siirög, forog az Ur sok apró cselédje 
És mire a hajnal bíbor színét váltja:
Fényes kapuhoz ér fényes hintájába'
Első Ferenc József, magyarok királya

A butaság úgy női,
mint a burján. Néha csak mint egészen 
apró palántával találkozunk vele, néha meg 
akkorára sarjad, mint egy bérkaszárnya. A 
napokban ez utóbbi példányával találkoz­
tam a butaságnak. Azt mondta:

— Aj, jaj! A háború, a drágaság mind 
semmi, de arra még gondolni is borzasztó, 
hogy mit csinálnak háború után a szegény 
leányokkal?

— Mit csinálnak? — kérdeztem kíván­
csian a Butaságtól, amely a jelen esetben 
két lábon járt és szoknyát viselt.

— Hát nem hallotta az ur? felelte 
nagy csodálkozással. — Tisza Pista kiadta 
rendeletbe, hogy mivel sok lesz a leány, a 
férfiember meg kevés, háború után a lányo­
kat meg köll „tizedönyi."

— Mit kell csinálni a leányokkal?
— Meg köll tizedönyi.
— Hm, aztán hogyan tizedelik meg őket?
A nénikéből kitört a keserűség.
— Istentelen dolog az, kérem ténsur. 

Mikor a háborúnak vége lesz, szegény lá­
nyokat minden faluban fölállítják egysorba, 
aztán minden tizediket lefejezik. Már meg is 
jött róla az irás a „jegző" úrhoz. Mert hogy 
ne legyen annyi leány...

Vigasztalni kezdtem, hogy igy meg úgy, 
dehogy lesz bántódásuk a leányoknak, a 
háború után épugy nem fog meggörbülni a 
hajuk szála se, mint eddig. Nem hitte el. 
Szomorú lemondással sóhajtotta:

— Pedig Tisza Pista már kiadta rende­
letbe ...

Mondom, a butaság úgy női, mint a 
burján. Ki ülteti, ki veti el a falusi emberek 
könnyen hivő leikébe az efnjta égbekiáltó 
ostobaságokat, ki tudná megmondani? És 
ami legszomorubb a dologban, hisznek 
benne es borzalommal gondolnak a háború 
utáni időre. A falvakban ma másról sem 
esik szó, mint a leányok megtizedeléséről. 
Csöndes téli estéken, lámpagyujtás előtt, 
a bogárhátu házikókban félöen bújnak össze

a leányok es remegve számlalgatják, hogy 
hányadik lesznek ok a sorban, juj Italán a 
tizedik, talán a huszadik. .

Mert hogy Tisza Pista kiadta rendeletbe ..

Halálozás. Wu.t számunkban megírtuk, 
hogy t hó 2-án meghalt Fr vve r  Béla helybeli 
kereskedő 51 éves korában. A megboldogulni 
alig hogy eltemették, a temetés mán pár órával, 
kedden délután meghalt az apa. F rever  Fülöp, 
városunk egyik legrégibb es legismertebb keres­
kedője Együtt éltek, együtt dolgozlak, apa a fiúért, 
tiu az apáért, együtt feküdtek betegen s csaknem 
egyidöben is haltak meg. Freyer Fü.üpöt érel­
meszesedés ölte meg. .Az utóbbi időben nagyon 
összeesett, alig bírt menni, de amíg csak lehetett, 
kitartott a pult mellett A fáradságot nem ismerő 
munkának es hivatásszeretetnek példaképe volt, 
aki csöndes, zajtalan visszavonultságban éit üz­
letének es családjának. Gyermekein és igen ki­
terjedt rokonságán kívül az egész város fájlalja 
halálát s az az általános tisztelet, amelyben éit 
és amelyet becsületes munkájával vívott ki ma­
gának, impozáns módon nyilvánult meg csütörtö­
kön délután végbement temetésén. 77 evet élt. 
N\ugodjék békével! — Ha á'áról a család a követ­
kező gyászjelentést adta ki:

„Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy 
jó édesapánk, szeretett nagyapánk, a hűséges 
tesvér és após. Frcy er Fülöp, életének 77. éve­
ben folyó hó 5-én meghalt. Családjának, feleke­
zetinek és hivatásának szentelt élete zajtalan, 
becsületes munkában telt el; szigorú erkölcse, 
puritán jelleme követendő példakép tündököl 
előttünk. Régtől beteg szive tiának, ki özvegysé­
gében élettársa volt, temetését csak órákkal bírta 
túlélni, meghalt miként élt: csendben, majdnem 
észrevétlenül. Temetése folyó hó 7-én délután 
fél 3 órakor lesz Hosszú, fáradságos volt utad, 
pihenj békében! Alsólendvn, 11*16. december 5 
Fre)er Lipót, József, Leó, Marci és Jank a férj 
Wenetianer Izomé, gyermekei; Freyer Jakab, test­
vére; Freyer Mihály es László, Wenetianer László, 
Sándor, Ducika és Rózsika, Faragó Imre, Paii, 
Géza, József és Marci, unokái; Freyer Lipótné 
szül. Briinner Gizella. Faragó L óné szül. Farkas 
Berta, Faragó Józsefné sz. Simon Gizella, Faragó 
Marciné szül. Katzenbncli Idus, menyei; Dr. 
Wenetianer Izor, vője.“

— Bukarest elfoglalása. A hitszegö, aljas 
rumuny nemzet olyan pofont kapott az elmult 
héten, amely nemcsak öt magát lephette meg, 
de meglepett minket is. Kedden a dicső német, 
magyar, bolgár és oszirak csapatok bevonultak 
Románia fővárosába, Bukarestbe. Az álnok bandát 
olyan váratlanul érte fővárosuk elfoglalása, hogy 
csak a katonaság tudott megmenekülni, a temér­
dek ágyú, muníció és élelmiszer mind a mi ke­
zünkbe került. Bukarestben sok ezer magyar, né­
met és bolgár alattvaló vö t internálva, akik a 
habom kitörésekor Romániában rekedtek s aki­
ket Erdélyből hurcoltak el. Bevonuló csapatain­
kat ezek örömükben sírva, ujjongva fogadták. A 
román főváros igen modern erőd, az erődítmé­
nyeket Brialmont belga tábornok tervei szerint 
építették. Braimont építette a Dardanellák és 
Antwerpen erődrendszereit is. Bukarest területe 
50 négyzetkilométer, a házak száma 35 ezer, la­
kóinak száma 300 ezer A román főváros el­
foglalásának hírét szerdán este táviratozta meg 
a miniszterelnökségi sajtóiroda iapunk szerkesz­
tőségének. A késő esti órák dacára is villám­
gyorsan futotta be a várost az örvendetes ese­
mény Ilire s másnap mar kora reggel nemzeti- 
szinii zászlóktól tarkállottak az utcák. A zászlók 
azonban csak néhány óráig hirdethették örömün­
ket, az elöljáróság a nemzeti gyászra való tekin­
tettel még a délelőtt folyamán levétette azokat. 
Csütörtökön délben 12 és 1 óra között nálunk 
is épugy, mint az egész országban, félórán át 
szóltak a harangok, hogy ezzel is hálát adjunk 
a Mindenhatónak azért a boldogságért, amit lt*g- 
gazabb ellenségünk fővárosának elfoglalása fölött 
mindnyájan érzünk.

A magyar külföldi és regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy be­
fejezett teljes regény! ..MILLIÓK KŐNYVE« .Minden kéthétben egv 

regény jelenik m e g !

FILLÉR Herczeg. Szoniaházy. Mikszáth, Bársony. Bródy, Pékár, Heltai, Krúdy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.
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— A koronázás. A koronázás a végleges 
megállapodás szerint e hó 30-án lesz. A koro­
názás napjai megelőző délután 3 órakor a koronát 
átszállítják a Mátyás-templomba. A koronázás 
szertartása reggel 8 órakor kezdődik. A király 9 
órakor indul el .» várból a Mátyás-templomba 
\ Mátyás-templomban teszik a király fejére a ko­
ronát Cscrn ocli Ján ->s hercegprímás és a nádor- 
helyettes s megkoronázza n királynét a veszprémi 
püspök. Ezután a király beavatja az aranysar­
kantyús vitézeket. Az ünnepélyes eskütétel a 
Hnlász-bástyánát történik. Az eskütétel után a 
király és kísérete a Szentgyörgy-térre vonul; itt 
lesz a koronázási domb. amelyen a kira y a vnag 
négy tája felé megteszi i vágásokat. Ezután a 
koronázási diszebédre vonulnak.

A7 ötödik hadikölcsön. December 
6-án járt le az Y-ik liadikölcsónjegyzés egyhavi 
terminusának első időszaka, amikorig 97 korona 
50 fillérért lehetett egy 100 korona értékű hadi- 
kö csöakőtvényt vásárolni. E hó 6-ától fogva ez 
az ár az időközi kamatokra való tekintettel 98 
koronára emelkedett.

Nagyarányú rekvirálás a megyében. 
Az élelmezési hivatal elnöke elrendelte, hogy 
Zalavármcgyének az eddig rekvirált mennyiségen 
kiviil az igények leszáilitasávnl még ezer vaggon 
gabonát, tengerit és hüvelyest kell beszolgáltatni 
ez országos közélelmezés céljaira. Az aiispán a 
rendelet értelmében az újabb rekvirálás módo­
zatainak megtárgyalására a múlt hét elején érte­
kezletre hívta össze a íöszolgahirákat és polgár­
mestereket s ezen az értekezleten Székel y Emil 
alsóiendvai járási főszolgabíró is részt vett. Az 
alsólendvai járásban amint értesülünk — e hó 
11-én kezdik meg a rekvirálő biztosok a kész­
letek összeírását. A botosok igen szigorú ren­
deletet fognak kapni arra, hogy úgy Alsólendván, 
mint a járás többi községében házröl-házra járva 
vegyenek fel minden szem gabonát, lisztet és 
hüvelyes terményt. A kővetkező cikkeket kell be­
jelenteni : búzát, rozsot, kétszerest, árpát, tengerit 
es ezek őrleményen, továbbá babot, borsót, haj­
dinát, lencsét, köleskását es ezek őrleményeit. 
A rekvirálő biztosok minden készlettulajdonost 
kihallgatnak, hogy mibői mekkora készlete van, 
de ezenkívül jogukban áll a lakásokban kutatá­
sukat is végezni. Az összeírásnál és rekvirálás- 
nál a rekvirálő biztosokon kívül csendőrök es 
katonák is fognak közreműködni Hogy miből 
mekkora készletet hagynak meg a lakósság bir­
tokában, ennek megállapítását a kormány az 
egyes vármegyék alispánjaira bízta.

Elutaztak a petrozsényi menekül­
tek. Alsólendván a román háború kitörése óta 
két menekült petrozsényi vnsutascsalád lakott. 
A két család részére e héten örvendetes hir ér­
kezett : visszatérhettek régi otthonukba. Szerdán 
már H is utaztak. Előreláthatólag a többi itltevó 
erdélyi menekült is követheti haza a boldog 
petrozsénx ieket.

— A Szilveszteri estély előkészületei.
A Szilveszter-esti műkedvelő-előadás előmunká­
latai serényen haladnak előre. A rendezőségnek 
sikerült már legnagyobbrészt a szereplőkkel meg­
egyeznie és így jövő he.i szántunkban már mó­
dunkban lesz részletes műsort es esetleg a sze­
replők név* it is közölni. Lesz idén is egy-két 
szavalat, egy konu ly szabndelőadas, egy-két 
zeneszám. egy énekszám, egy párosjelenet, bűvész 
mutatványok stb. Igyekezett a rendezőség lehető­
leg teljesen uj szereplőkkel lépni a közönség elé, 
ami nem kévéssel fog az est sikeréhez járulni. 
A kabaré után, úgy mint tavaly, tombola 'esz, 
melynek főnyereményei (élelmiszerek) szintén elég 
vonzerőt fognak gyakorolni.

— Megindult a teherforgalom. Mintegy 
két hónap óta szünetelt Magyarországon minden­
nemű vasúti szállítás. A múlt héten végre meg­
szűnt a vasutak hosszú pauzája, megindu.t ismét 
a teherforgalom. Különösen a kereskedők szem 
pontjából örvendetes a teherforgalom helyreállása.

— Szélhámos jegyzői írnok. Znlamegyc 
területén néhány hónap óta egy 25 év körüli 
fiatalember szélhámoskodik. Különféle neveken 
írnoknak jelentkezik a körjegyzőknél és a lege ső 
alkalommal sikkaszt, csal, vagy lop, aztán meg

szökik, hogy másutt üsse fel sátorfáját. Legutóbb
Szabó Dezső néven a tüskevári jegyzőnél „dol­
gozott", akitől 350 koronát lopott cl. Most körö­
zik a csendőrök.

Adomány az elesett hősök hátra 
maradottjainak. He g e d i t s  István alsólendvai 
iparos 50 koronát adott át lapunk szerkesztősé­
gében, hogy .ízt juttassuk el az elesett hősök 
hátra.mnradottj n alapjára. Hegedits Istvánnak, ki 
egyszerű iparos-ember, nemes jószívűségét köve­
tendő példaképpen állójuk azok elé, aki% jobban 
megtehetnék s mégsem teljcsiiik hazafias köte­
lességüket a jótékonyság terén

A magyar tanitók a háborúban. A 
háború kezdete óta hadbav*>nult és katonai szol­
gálatot teljesít 2481 állami tanító. Nem állami 
tanító van összesen 26.000. Ebből hadbavonult 
és katonai szolgálatot teljesít 13 603 A hadba- 
vonult tanitók létszáma eszerint 16081. A közölt 
hivatalos adatok szerint ezek közül a harctéren 
elesett 360, hadifogságba esett 106 tanító. A 
harctéren bátor és vitéz magatartásáért kitüntetést 
kapott 111 tanító és pedig: vaskorona-rendet 
1. vaskeresztet kapott 1, Signum Laudis-szai 
kitüntettek 6-ot, arany vitezségi érmet kapott 6, 
nagy ezüst vitészégi érmet kapott 23. kis ezüst 
vitézségi érmet kapott 19, bronz vitezségi érmet 
kapott 12. koronás ezüst érdemkeresztet a 
vitézség szalagján kapott 9, hadiékitményes ka­
tonai érdemkeresztet kapott 2. vas érdemkeresz­
tet a koronával a vitézség szalagján kapott 2 
tanító.

Elfogott betörőbanda. Az utóbbi évek­
ben, de különösen a folyó évben, egy nagvstilü 
belőlöbanda garázdálkodott az alsólendvai és 
muraszombati járások határán fekvő zalai és vasi 
falvakban Alig múlt el olyan hét, hogy itt vagy 
ott egy betörés, vagy nagyobb lopás ne történt 
volna, de a tettesek sohasem kerültek kézre. Ez 
év októberében a környékbeli csendőrök, abban 
a hitben, hogy cigányok voltak a betörések el­
követői, összefogdosták az egész vidék cigá­
nyait és ezek tagadtak ugyan, de sok gyanús 
esetből azt lehetett tulajdonítani, hogy ők a tette­
sek. A cigányokat letartóztatták, de a betörések 
nem szűntek meg, sőt a hosszú tó i éjjelek be­
állásával Szentgyörgvvölgy, Órszentvid, Lendva- 
vásárhely, Kebele, Bagonya községekben és a 
környéken, továbbá a tótkereszturi es muraszom­
bati csendőrőrsök kerületében a réginél is gyak­
rabban fordultak elő. Most azután egészen vélet­
lenül hurokra kerültek a banda tagjai, kikről ki­
derít t. hogy egytöl-egyig tekintélyes, jómódú 
vasmegyei gazdák, kik immár 16 év óta lopást 
lopásra, beiörést betörésre követ ek el a lendvai 
és muraszombati járások területén. Van köztük 
községi bíró, kisbiró, esküdt, vendéglős stb. A 
banda tagjai éjjelen kint kocsikon tették kirándu­

lásaikat s ugyancsak kocsin szál itották el a be­
törésből származó holmikat, melyeken azután 
megosztoztak. Mostanában, rövid időn belül 40 
betörést követtek el, amiket be is ismertek es 
nagyrészt a bűnjelek is megkerültek. Eddig a 
következőket tartóztatták le: Leposa István és 
Leposn Sándor ratkalaki, Csaltok Károly es 
Lengyel Adolf urdombi, Horváth János, Horváth 
Károly, Lancsák József és Koltai Péter berke- 
házai lakósokat. A nyomozást a lendvavásárhelyi, 
muraszombati, öriszentpéteri és sótkireszturi 
csendőrök végezték. A tetteseket letartó.tatásuk 
után átadták a szombathelyi ügyészségnek.

— Ellopott sertés. F e I d m a n n Ferenc 
csentevölgvi vendéglőst és mészárost e hó 2-án 
reggel kínos meglepetés érte Mészárszékét fel­
törve találta és egy egész leölt disznója hiány­
zott. Valaki az éjszaka folyamán elemelte. - A 
tetteseket nyomozza a csendórség.

— A katonák karácsonyi és újévi sza­
badsága. A hadügyminiszter e rendelte, hogy a 
mögöttes országrészekben szolgálatot teljesítő 
katonáknak két csopoitban engedélyezhető kará­
csonyi és újévi szabadság, december 24-:ői 26-ig, 
illetőleg december 31-től január 2-ig. A szabad­
ság engedélyezésénél azok, kik a harctéren voltak, 
vagy akik már régen nem voltak otthon, előny­
ben részesitendők.

— Az ökrök ára. Mi hóczi  György 
beleznai gazda a múltbeli kanizsai vásárban két 
ökröt adott el 6001) koronáért. A pénzt egy 
bugyeliárisban beletette a lájbija zsebébe. Amint 
vásár után a városban sétálgatott, egyszerre egy 
idegen „ur" megszólította, barátságosan beszél­
getett vele és végül még barátságosabban meg­
ölelgette. Mihóczi otthon vette észre, hogy a 
barátságos ur kiölelte a iájbi zsebéből a két ökör 
árát. Az ügyes zsebtolvajt most keresi a rendőrség.

— Baromfilopás — nagyban. Radantos, 
Göntérháza, Kámaháza és Bánuta községekben 
az utóbbi hetekben egymást érték a baromfi- 
lopások. A lendvavásárhelyi csendőrőrs e héten 
kinyomozta a tetteseket Völgyi Mári, Völgyi Anna 
és Völgyi Juli radamosi lakósok személyében. A 
nevezettek 14 helyről mintegy kétszáz darab 
baromfit loptak s ezek nagyrészét a tytikászok­
nak eladták, a többit pedig maguk megettek. A 
tetteseket a járásbírósághoz feljelentették.

— Az idei Mikszáth-Almanach. A figyel­
mes barát a szomorú, komor napokban is be­
állít a bánatos szobák gyászoló álmadozóihoz, 
éppen úgy, mint a boldog napsugaras eszten­
dőkben. Most talán még nagyobb szükség van 
az ö vigasztaló, fájdalmakat elfeledtető szavaira, 
mint valaha. A harmadik háborús karácsony kö­
zeledik. És erre a szomorúan szép ünnepre ké­
szen áil a Mikszáth-Almanach, hogy a csöndes

A Magyar Állam által 
kibocsátott V-ik

HADI KÖLCSÖN
h i v a t a l o s  j e g y z é s i  h e ly e

az Alsólendvai Takarék- 
pénztár.
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szobákon, n/ üres asztalok itthonmaradt bús, 
árva vendegei elé letegye az uh*, szélesek bokré­
táját A harmadik háborús karácsony legszebb s 
legértékesebb magyar könyve a Mikszáth Almának. 
A szerkesztő, llerc/eg I ere ne köré a magyar 
szépirodalom legkitűnőbb mesterei csoportosul­
tak, hogy az elmúlt esztendőben irt legszebb el­
beszélését kössék ebbe az nnn\metszésű könyvbe. 
Az egész magyar szépimdalom amely csodá 
latosan sokszínű és sokhnngu — ott pompázik 
ebben az egyetlen könyvben, amely mint művészi 
gyűjtőlencse sűrűi össze a káprázatos sugarakra 
Az 1917. évi Mikszát Mi rkcs/tő (
szaván kívül közli még Herczeg Ferenc, Bársony 
István. Gárdonyi Géza, Szomaházy István, Erdős; 
Dezső. Torniay Cecil, Csathó Kálmán, Pakots 
József, Bíró Lajos. Szikra. Szilagyi Géza. Krúdy 
Gyula, Lőrinczy Gvörgy, Szini Gyula. Mülonvav 
Dezső, Pékár Gyula is Báli a Ignác eibeszé'éseit. 
A Mikszáth-Aimanaeh ára fűzve 2 kor., kötve 
2.80 kor. Singer és Wolfner kiadása.

Nincs többé tisztiszolga. A hadügy­
miniszter a honvédelmi minjsztzrrJ egyetértőieg 
elrendelte, hogy az összes tisztiszolgák vonul­
janak be csapattesteikhez. Ezentúl tehát se a 
fronton, se a front mögött, se a belső ország­
részekben nem tarthatnak a tisztek katonaszolgát, 
hanem e helyett havi pótlékot kapnak. Csupán 
magasabb rangú tiszteknek van joguk iovászt 
tartani.

A „Vasárnapi Ujság“ legutóbbi száma 
országos hatású szenzácziói Károly király es 
Zita királyné, valamint az. uj kis trónörökös 
gyönyörű képei. Elhunyt királyunkat a halottas 
ágyon és a ravatalon, valamint legutolsó kepei­
nek egyikét is megtaláljuk. Háborús képek egé­
szítik ki a szám gazdag képanyagát. Szépirodalmi 
olvasmányok: S/.őllősi Zsigmond és Pantoppidan 
regénye, cikk az. uj királyról, tárcacikk a francia­
orosz. szövetség kezdetéről, Karinthy Frigyes 
novellája. Egyéb közlemények : Athletaság és a 
háború vinni cikk s a rendes heti rovatok.

A ..Vasárnapi Újság" előfizetési ára negyedévre öt 
Korona. ..Világkrőniká‘‘-vai együtt hat korona. Megrendel­
hető a ..Vasárnapi Újság" kiadóhivatalában (Budapest. 
IV.. Hgyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes 
Néplap" a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél­
évre 2 korona 40 fillér.

A m a g y a r  k o r m á n y  által  

k i b o c s á t o t t  * i * * * 5

Az „ÉLET* >/epirodalmi es ntiiv szeti hetilap 
(szerkeszti Andor Jwscf) legutóbbi száma a s(>k >/« p 
képen kívül a kö\\ike/ö érdekes tarta'ommal jelent meg: 
a i Szaímnlánguak; l-"r. IMalious: I empore Belli (ver-); 
Kadar Lehel A s/e.vle:::. meg ,i többi (elbes/ .es). I \ : 
l iontlolaittk ; l’as/i"! V/ ug\ellen (regi v): \  - \
Lajos A megvait.  ̂ méltatása : B ..>;<<* Mária \ Sunnak 
(elbeszélés); Kulturn. Hétröl-hetre. üloss/ak sth.

\ kitűnő lapot melegen ajánljuk olvasóink figyel­
mébe. S/cikes/tóseg es kiadóhivatal: Budapest, I. Eelter- 
\ári-ut 15 c. Előfizetési ár félévre 10 korona. Mutatvány* 
vámot ingyen kii'.il a kiadóhivatal.

Kincsek a szemétben. Ha a tapasztalat 
megcáfolhatatlanul nem bizonyítaná, alig hinné 
el az ember, hogy mennyi sok százezer korina 
kerül ki azokból a hulladékokból, amelyek egy 
világváros szemétjében értéktelenül hevernek*. 
Ezekről a szemétben heverő kincsektől közöl 
szenzációsan érdekes, fantasztikus képeket es 
cikke t a Képes Újság naptára. A Képes Újság 
naptára egyébként az idegizgatóan izgalmas 
kalandoknak, történeteknek és históriáknak. Ren­
geteg pompás kép díszíti a Képes Újság naptárát, 
amely most jelent meg és amelyet a Képes Újság 
minden előfizetője — a most be épö uj előfizetők 
is - teljesen ingyen ajándékul kap meg.

331 1918. vlt. szám.

Á r v e r é s i  h ir d e tm é n y .
Reichenfeld és Rrandl cég végrehajtató ja­

vára a zalaegerszegi kir. járásbíróság 2205 910. 
s/. kielégítési végrehajtást es az alsólendvai kir. 
járásbíróság 1916 Hk 2164. sz. kiküldetést ren­
delő végzésé alapján 153 korona 90 fillér köve­
telés es járulékai kielégítésére Szilvágy községben
1916. december hó 22-én délelőtt 11 órakor
korcsma és üzleti berendezés, malacok es egyéb 
ingóságok 787 kor. 00 fillér becsértékben bírói 
árverés utján fognak eladatni a következő álta­
lános árverési feltételek mellett:

Ha a tárgy becsértéke meg nem igértetnék. 
az árverést kiküldött felfüggeszti. Minden tárgy 
vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet igérö a vételárt 
azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabban 
árvereztetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő 
árverelőnek a netáni többlethez igénye nincs, el­
lenben a netáni kisebb összeget pótolni köteles 
és az árverés további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-:i 
rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtatok, 
foglaltatok és fölülfoglaltók követelésének ki­
elégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti 
ingókra a foglalás mai napig foganatosíttatott.

Kelt Alsólendván, 1910. december 0-án.
H a v e I, kir. bir. vhajtó.

lapunkat a harctéren 
levő férje, fia, testvére, 

rokona sto. részére. Nagy örömöt szerez nekik. 
Lapunkat a tábori posta rendesen kézbesíti!

Névjegyek
ízléses kiállitásbün és 
gyorsan készíttetnek

Balkányi Ernő nyomdájában.
319 1910. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Rigó Ferenc végrehajtató javára az ;űs"- 

lendvai kir. járásbíróság l\  1583 5 916. számú 
kielég. végrehajtást és a/ alsólendvai kir. járás­
bíróság 1910. I‘k. 2503 3. Számú kiküldetést ren­
delő végzésé alapján 08 kor. 25 lillérnyi követe­
lés és jár. kielégítésére Kerkakutas községben

1916. december hó 21-én d. e. 10 órakor
egy tehén es egyéb ingóságok 1000 kor. becsér­
tekben bírói árveres utján fognak eladatni a kö­
vetkező általános árverési feltételek mellett;

Az ingók a becsáron alul el nem adhatok. 
A vételár azonnal készpénzben fizetendő, melynek 
lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő bir­
tokába adatik. Ha a legtöbbet igerö a vételárt le 
nem fizetné, a tárgy azonnal újabban árvereltetik 
s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek 
a netáni többlethez igénye nincs, ellenben a netáni 
kisebb összeget pótolni köteles es az árverés 
további folyamán részt nem vehet.

Ezen árverést az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §-a 
rendelkezéséhez képest mindazon végrehajtatok, 
foglaltatok es föliilfoglaitatók követelésének ki­
elégítésére is elrendelem, akiknek javára fenti 
ingókra a foglalás mai napig foganatosíttatott.

Kelt Alsólendván, 1910. nov. hó 15.
Havel ,  kir. bir. vhajtó.

A minisztérium által engedélye­
zett és a kir. tanfeliigyelőség 
altul 663|19I. sz. alatt ajánlott

Z a l a m e g y e  l e g ú j a b b  

fali  t é r k é p e  m e g j e l e n t
Nagyon szép kiállításban 

Iskolai és irodai czélra!

Megrendelhető BALKÁNYI ERNŐ 
könyvkereskedésében Alsólendva

R e n d e l j e  m e g

hivatalos aláírási helye

A l s ó l e n d v a - V i d é k i  

T a k a r é k p é n z t á r  R .-T .

— A Társaság legutóbbi számának cím­
lapján az uj király pompásan sikerült arcképét 
közli. A lap belsejében még ltot különböző fény­
képet találunk IV. Károly királyról, több kép pedig 
Zita királynét és a királyi pár gyermekeit hozza
i Ferenc*József halottas ágyáról is közöl a lap
,gy meghaló kepét s még egész sereg más kép
ís disziii. E szám aktuális vezető-cikkét Berzeviczy
Albert irta; Írtak meg bele: Farkas Imre verset 
a királynéról, Herczeg Ferenc. Dobay István, 
Nádasdi Baán Achilles és Kömicndy Vidor < gy- 
igy aktuális cikket. A Társaság előfizetési ára 
egész évre 18 k -r, félévre 10 kor., negyedévre
5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhiva­
tal: Runnpest, IV Reáltanoda u, 18.

i i ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- i i

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA
k ö nyv-  é s  p a p i r k e r e s k e d é s ,  k ö n y v n y o m d a  é s  k ö n y v k ö té s z e t .  

Interurban-telefoH: 13. Fióküzlet: MURASZOMBAT.

Mindennemű MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ Késziti
N Y O M D A I  é s ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK. és raktáron tartja
könyvkötészeti az összes községi,

munkák p o n to s , jegyzői, ügyvédi,
Ízléses és gyors iskolai stb. nyom-

elkészítése b e í r ó -, g y o r s s z á m o l ó . látványokat

m
ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK. (O)

Szebbnél-szebb Miivészi kivitelű Kitűnő villamos
diszlevélpapirok képeslevelezőlapok - zseblámpák -

dobozban és mappaban.
■________________ ________

igen nagy választékban. és hozzávaló kellékek.
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ipar és kereskedelem ~ ~
HELY BELIEK :

\>i.RITL jo/.SEK rjnSf'/.. •*j*iU*si val.alko.:. .
I- x.sh.-D rj.Mf'i tervok k'-zitoct. mindonnemü épit- 

'st. vma•r.iut '/.akv' le;neny adósát.
iJADKli HERMÁN ■ Kos: cipők raktára,
t!I.AL* SÁNDOR vasúti vcmle^lüjo az állomásnál.

BLAU és BARTOS rolösáru- és készruha-üzlete. 
N'a^v raktár uri-div.a cikkekben.

BIX K OSZKÁR fodrasztermc Font, Tivadar-í. ház 
DFT'TSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában 

ER.MKNYI JÁNOS babsüto « s mezeskalaesos. 
EPPINGER >AMl' téglagyárt)* es gőzmalomtulajd. 

Kf.BKNCZY JÓZSEF vendéglős.
FREYER I ÜLÖP üveg-, porcei án-, fűszer- es 

v egyesar u kereskedése.
FLHK15 ANTAL körűm- «*> IcoCsi-kovacs. 

I-UCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főnt.
GÜMBOSY «■- WK.MiL fűszer-, csemege-, rövid-. 
nnru.U-: j.-. iiv.'g- <•> pore/'-iian-aru kereskedése.

OROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. 
Kényelmes berki esi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GÁBOR |K‘knn -ter 
Özv. üALLITS TAMASNL kcniénysepro-mesternő 
üUNDERLACH ANTAL asztalos Szcntjános-utca

1 1; \ . GREGORI.NCSICS JOZSEFNÉ szikviz- 
gyara. Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyesktreskedése. sajtar-, szita- 
és kezik"Sarak raktnra, szeszes italok kismérték- 

beni eladása. a vasútállomás átelfeneben.
HEGEIUCS ISTVÁN e.-izmadia.

HEGEDŰS SÁNDOR bútor- és épüiet-asztaios. 
Kés/ bútorok es különféle koporsók nagy raktara.

KLEIN DÁVID szállítási fspediteur) vállalata 
LENASlts FEllENC építési vállalkozó. 

LLVASICS VILMA .janija fényképészeti müur- 
;i:ét (Aisólendva, 1 > ui, Arnsttin-iizlet áteilciiében). 
Készít a Icyjutányosabb arak mellett fényképeket 
minden nagyságban. Felvételt bármikor • szkon>1

>ÖN órás es < - N g\
eliina-ezüst árukban.

MAIT.EK KEKENG szobafestő es mazoio.
MÁK ION KÁLMÁN vaskori-kede>< . Eégnagyobb 
választék vas- • vasalá-okban. Varrógép-.gaz. asngi 

g p-. szem. Cement- es malomkő-raktár.
NT. F RÁFÉR ANiTA> „Korona* napyvondegli je 

NÉMETH PÁL épü et- és géplakatos. 
NÉMETH ERNŐ !• d- szterme Eőu:ca, Beck-ha/

POKLÁK LAZA!? i!agyki'rp>kedö. Dohány es 
- var nagy-áruda.

PERKO VENDEL hentmaru üzlete a F-nilon. 
SIPoS DÁNIEL i sí rer.dii uris/abó (Fönt). 

SlMü.NKA JÁNOS s/iigyárto.
SClIAF! ll.U SKIl ENid'.F meelianikus.. 

Elvállalja varrógépek es kerekpárok javítását.
Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- 

és szénkereskedése
STERMAN JÓZSEF ácsmester

SChÖN JENŐ vegyesári!- és bőrkereskedése 
a vasnli állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasúti vendéglő bérlője.

TIVADAR. ELKENC vas- es füszerkercskedesr 

! AI\ÁI‘S f'EKE.NGZ asztaio?.
I F.RSZTENVAK ISTVÁN kőfaragó es szobrász. 

Kész sirkőraktár. Szentjános-utca 
! OPLAK ;A.\U> zegy.'<kereskedé?e. :ne.-. 

em-nt-ruktára e> cement-áru készítése.
TOMKA GYÖRGY' vas- es tűszerktreskedése

VARGA MÁTY ÁS A soiendva. Emd s/öiöoltvá- 
nyokat a egjohh fajokban.

W'OltTMAN KENU rölö-- divalarii-kerc-kedese.
WEISZ LIPOT divatárnkereskedése és Tip-Top- 

féle cipő raktára
W'AL1TEKSDORFEK ADOLF mészáros. 

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszufalu. 
BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendegiöje Budapest 
Külső V.iczi-ut 86.

CSEKE KAROLY’ ■ sesztreg-paraszni gőzmalma. 
DUMA JÓZSEF \"ii(!tglö.' Li'iulvavíisarbeiy 

DZSl BÁN JÁNo> vendéglős Aisoluko.-. 
DÓMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvüigy.
EPPINGER SALAMON es FIA kereskedése 

Csesztreg. Eternit-pala raktár.
EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja minden­
nemű cement-áruit, csövek, hidak, vályúk es 

minden e szakmába vágó cikkeket.
FRANKO ANTAL vendéglője llantornya. 

FLT.ST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.
Fl'KST ADOLF vendéglős Rédie*. 

FÖLDES MÓR „Royal“-kávéháza Csáktornyán. 
FRANKO GÉZA vendéglős Lendvaerdö (Renkóc) 

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics. 
FR1EDRICM JÓZSEF gabonakereskedő Beiatinc 

GIDEK GLTZTAV vendcgiO- Zsitkoe.
GAE JÓZSEF molnár Petesiiaza.
GAAE SANDOB mo.nár Rédics. 

HORVÁTH IVÁN v-ndeglös Hunionná. 
HORVÁTH MÁRTON badogosmester Beiatinc. 

HERZFELD MÓR kereskedő Celldümölk. 
HERZ MÓR kereskedő Veiemér (Vasni.)

HARANGOZÓ JÓZSIT- újonnan megnyílt ven­
déglője es vegyeskereskedése Nagy patinán.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése 
Lendvahosszufalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Aisómorac (Vas-m.) 
KOU.I.K J.^N'OS v*‘̂ yeMsiM-i*ski"io G-mterba/a 

KEMÉNY' MÓR káveliaza .Muraszombat.
KOHN LIPOT mész-, cement- es deszka-nagy­
kereskedése. Eternit-pala elárusitása Muraszombat
KRAI.L MÁTYÁS mechanikus kerékpár- »*s varró­

gép javító műhelye Csáktornyán.
KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics 

KOSA FERENC cipész Nemesnép. 
LOYENYÁK VINCE borbély Lmidvava>ar .ciy

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lcndv;.- 
hosszufalu.

EACHENRACHEi; JÓZSEF kereskedő Zalabak.-n 
MIL H O F E R TESTVÉREK v e gy o.- k e r o s k <1 d e - < 

Lcndvavusarhen
MOSONY1 SÁNDOR kereskedése Résznek 
MAYER JAKAB kereskedő. Mtiraszeruaiieiy 

MAYT-R MÓR kereskedő Lendvaujfahi. 
NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeiesztmárton 
NEMETil ISTVÁN esampe.-'-m. tetőfedő Résznek 
POLLAK SAMU vendéglős Muraié iy (Dekiczsin.I 

PRE1SS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvüigy. 
PERKO FERENC vegyeskereskedő Gábnrjánhnza
PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mestcr 

Nemesnép.
PRKKSZAVEC ANTAL kőműves. Remiszmaior 

p. Felsőkirályfalva
KOSENBÉRGER DA\ ID kereskedőt Zaianaksnt,. 
RECHN1TZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa. 
REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsöszemenye. 
REVERENCSICS ISTVÁN vendéglős Siófok 

SlU L KAROLY vendéglős Radamos.
SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka- 

kereskedő. Adorjánfnlv..
SALAMON JAN'0> molnár Lova-/...

SZABÓ FERENC cipész Lendva vásárhely. 
SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg 
SZABÓ LAJOS vendéglős Résznek. 

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsöszemenye. 
TFRNAl'EK RiXA kereskedő ■ vendéglős Murnrcv 
TÓKA LAJOS mümalmn s lisztraktára Csentevölgy 

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak. 
TIBOLD ANDRAS vendéglős Beiatinc. 

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszufalu. 
VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárheiy. 

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg. 
WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Újpest. 
WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bantornyn.

figyelmükbe ajánlom, hogy a 

legjobb minőségű s legszebb

akármily mennyiségben, cim-
nyomással vagy anélkül, a 

legolcsóbb árban száílitom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Gvönvörii illusztrációk! Érdekfeszitő olvasmányok! Mesésen olcsó árért!
A most folyó v i lágháborúnak való- 
sá gga l  szenzációját képezi i u  a 
folyóirat , mely 32 oldal te r jede­
lemben, g yönyörű  illus/.trácidkkal

címmel jelenik meg. Minden füzet 
a  háború  esem ényein  kívül a  b á ­
b o m  hum orá t  is közli. Minden 
szántban egy nagy münieliéklet  !

4 0  f i l l ér  A füzetek hetenkint egyszer  jelennek m eg!  Egv-egy tüzet á ra  csak 40 fillér ! 4 0  f i l lér
■■■ A füzetek á landóan kaphatók B A L K Á N V I B R N Ö  könyvkereskídésében Alsólendvún. — .........

Nyomatott  Balkányi Ernő könyvnyom dájában Alsólendván


